

# 天一教育集团又添新成员!

## 无锡开放大学与11家企业签署合作协议 校企牵手培养“绿水青山的守护者”

6月5日上午,天一教育集团——无锡市荡口中学授牌仪式举行,这意味着天一教育集团又添新成员。



江苏省天一中学是国家级示范性高中、省重点中学,每年为C9、985、211大学、世界排名前30的大学输送大批优秀学生,为社会培养了大批优秀的栋梁之才,赢得了社会各界的广泛赞誉,是无锡、全省乃至全国教育的品牌和标杆。天一教育集团是以天一中学为龙头校的共融互通教育平台,首批成员单位为无锡市天一实验学校、无锡市天一实验学校文景分校(暂定名)、无锡市二泉中

学、无锡市东亭中学、无锡市东北塘中学、华夏天一外国语学校。

天一教育集团的精神是“敬业奉献、崇尚科学、追求卓越”。集团的主要任务是充分发挥江苏省天一中学龙头校作用,形成集团内成员校之间管理互通、师资互派、研训联动、质量同进、文化共建的集团办学格局。围绕课程建设、教学科研、教师教育、学生发展、校园文化等方面,搭建共融

互通平台,发挥天一中学示范带头作用,放大天一教育集团品牌效应,促进区域教育水平整体提升。

荡口中学是一所有着深厚文化积淀和历史传承的学校。近年来,荡口中学秉持校训“做最好的自己”,以“培养学生做中国人、文明人、现代人”为育人目标,坚持依法治校,不断完善各项规章制度,积极推进课改实验,教学质量稳步提升。获得了江苏省示范初中、省科技教育特色学校、省初中教学管理创新优秀学校等众多荣誉。

荡口中学加入天一教育集团,将掀开鹅湖镇教育跨越发展的崭新篇章。据悉,下一阶段,为实现教育质量、办学规模、社会影响力的同步提升,鹅湖镇党委政府将进一步拓展和整合教育资源。荡口中学新校区建设工作也已全面启动,将于今年8月底前完成甘露学校初中部与荡口中学的合并工作。同时,公开招聘学科带头人等骨干教师,加强师资队伍,全面推进荡口中学高质量发展。(锡山发布)



### 活动

## 自创趣味运动游戏,开设线上“亲子嘉年华” 经开区点燃学生家庭运动热情

本报讯 经开区“亲子嘉年华”活动本月一上线,吸引了全区万余名小学生家庭踊跃报名。昨天记者从经开区社会事业局了解到,该区开展这一线上活动,希望孩子带着家长动起来,在游戏和运动中增加沟通,增进亲子感情。

“亲子嘉年华”活动的吸引力在哪里?答案在该区7所小学精心设计的亲子韵律操、趣味打地鼠、亲子运球练习、趣味乒乓球、亲子足球、花式跳绳、多样支撑练习这7个体育运动亲子游戏中。比如华庄中心小学的趣味打地鼠,在不大的场地中摆放单数纸杯,两人分别代表杯口朝上还是朝下,在规定时间内不断翻杯子,最后看哪个朝向的杯口多取胜,妙趣横生。

事实上,这7个游戏只是

“亲子嘉年华”的一部分。经开区社会事业局活动策划者曹亮介绍,整个活动计划持续3个月,分为三个阶段。第一阶段是7所学校设计并推出首批锻炼力量、柔韧性、灵敏度等各方面的体育亲子游戏,号召幼儿园孩子到中学生家庭积极参与。“我们计划在两周后收集亲子游戏视频进行评选、展示。”他介绍,第二阶段会向全区家庭征集亲子体育游戏,鼓励家长设计新颖有趣的亲子游戏,与孩子玩乐。第三阶段,待新学期开学后,如果学校能够举行大型活动,将把亲子游戏中玩得特别出色的家庭聚集起来,组织一次挑战比拼。

“现在很多家庭中亲子交流除了考试就是学习,给孩子增加压力,可能伤害亲子关系,不利

于孩子身心健康和家庭和睦。我们基于这些考虑,结合疫情防控要求就开展线上亲子游戏,希望引导孩子带动父母放下手机,一起动起来、聊起来。”曹亮解释。别看这些小游戏不占地方,运用的器材常见,其中包含了设计者的良苦用心。比如金桥双语学校设计的多样支撑练习,就是很好的亲子接触方式。华庄中心小学体育组长张旭介绍,有趣的打地鼠游戏他在演示时和学生,发现运动量比50×3的折返跑还要大。他们还希望这些游戏能启发家长和孩子玩出更多花样。“我们期待这个活动作为一颗‘火种’,点燃全区乃至全市民运动的热情。”曹亮说。(陈春贤)

本报讯 日前,无锡开放大学园林专业校企合作签约暨园艺实践基地揭牌仪式举行。无锡开放大学与我市11家园林企业签署了《校企战略合作协议》,该校的园艺实践基地也在本次仪式上揭牌。

近几年来,随着园林行业的发展,企业对园林专业学生的需求量增大,尤其是基层的专业技术人才。无锡市天合景观工程有限公司总经理马富贞认为,校企合作中,学校、企业和个人都能受益,“学校能够提前了解专业的社会需求和就业情况,企业则能够提前掌握学生学习情况,学生在进企业实训过程中会有专业工程师带领,他们能够明白自己需要培养何种能力,尽快融入专业领域。”16级园林专业学生虞清玥在过去4年里一直都是外出实训,最近受疫情影响,实训也受了限制。“校园内有了园艺实践基地,我们足不出户就能开展实训,课堂上所学的知识也能够很快结合实践,熟练掌握并运用。”虞清玥说。

开放大学教学与资源建设处处长丁晓华表示,学校此前就和锡惠公园等园林景区开展合作,此次建立实训基地并签署校企合作协议则为师生提供了更好的学习平台。“职业教育与企业的合作是条生命线,学生如果不了解企业需求,无法长久发展。今后我们会与各企业开展深入合作,除了师生到企业开展实训,企业专家同样会进校园指导师生。”

(杨涵)

### 图片新闻



近日,无锡市育英实验小学三年级开展了“巧算24点”比赛。抢答题环节,各班选手竞争激烈,正确率很高。参赛选手表示,不论成功与失败,比赛很好地锻炼了自己的速算技巧。

(沈柳芳/文、摄)



经过一个星期长途跋涉,东峰第二实验学校师生送给上歹村孩子的六一儿童节礼物2600多册图书到达了目的地。见到满满一车书,孩子们纷纷上前帮忙搬运。在贵州省从江县上歹村扶贫的第一书记、东峰第二实验学校校外辅导员、江南大学教师盖中辉介绍,截至目前各地捐赠到上歹村的爱心图书已有2万多册。在图书馆建起来之前,孩子们有时集中在村委会看书,有时由盖中辉送书上门。

(秋实/文 盖中辉/摄)